

## 120403 教育经济与管理研究生招生专业介绍

(层次：硕士)

**【专业特色】**教育经济与管理专业是教育学、经济学、管理学的交叉学科，专注于教育领域的经济分析与实践。本专业依托教育学、经济学和管理学三大学科优势，结合当前教育改革与发展的实际需求，致力于培养具有国际视野、创新思维和实践能力的复合型人才。专业特色在于强调理论与实践相结合，注重培养学生运用经济学原理解决教育领域问题的能力，并通过案例教学、模拟实验和实地调研等方式，提升学生的实际操作和管理水平。

**【师资力量】**教育经济与管理学科共有教师 19 名，其中教授 5 名，副教授 6 名，硕导 7 名，具有博士学位的教师 4 名，导师职称结构、学科结构、年龄结构合理。



魏毅，教授，硕导，发表学术论文 56 篇（独著、第一或通讯作者 49 篇，核心期刊 27 篇），主编教材 1 部、参编出版著作 5 部；获省级教学、科研奖励各 1 项。先后主持完成教育部人文社会科学研究、省社会科学规划等省（部）级课题 7 项，作为核心成员参与完成国家软科学规划项目、省社科重大招标课题各 1 项。现主持中宣部马克思主义理论研究与建设工程 2018 年度重大项目子课题 1 项。



柳军，教授，主持国家自然科学基金项目 1 项；主持完成全国教科规划教育部重点课题 1 项，主持完成省教改课题 3 项，参与省部级课题 3 项，主持校级课题多项；获江西省教学成果一等奖、三等奖各 1 项，武汉市科技进步奖二等奖 1 项；出版专著 1 部，编著教材 2 部；发表论文、研究报告 40 余篇。



李峰，副研究员，主持承担国家、省部级以上科研课题 16 项，公开发表研究论文 46 篇，参与编著 2 部，获江西省农业科教人员突出贡献奖一等奖 2 项、二等奖 1 项、三等奖 2 项，获江西省高校科技成果三等奖 1 项，2006 年被教育部评为“十五”高校科技管理先进个人，2007 年被国家自然科学基金委员会评为“十五”期间国家自然科学基金管理先进个人，2008 年被江西省科技厅评为江西省科技工作先进个人。



孙尊章，副教授，博士，主持国家社科基金后期资助项目 1 项，主持完成省社科规划项目 2 项、江西省高校人文社科项目 1 项、省级教改重点项目 1、省教育科学规划项目 1 项，主持国家级精品课程 1 项、省级精品在线开放课程多项，发表学术论文 30 余篇，获得江西农业大学首届大北农教学精英奖，编撰教材 2 部。

**【教学条件】**学院拥有管理模拟实验机房、案例讨论室等教学实验室，在全省各地乡镇政府、人社部门、各级各类学校建有校外教学实习基地。依托学校江西省乡村振兴研究院(省级平台)，建有三个校级平台（江西农业大学法治乡村建设研究中心、江西农业大学农村法律援助中心、江西农业大学普通话培训测试站）和一个院级平台（农村养老保障研究中心）。

**【科教成果】**近年来，围绕乡村教育政策、教育经济、教育管理领域展开研究，取得丰硕成果，承担国家自然科学基金项目 2 项，国家社科基金项目 3 项（含后期资助项目），各类省级项目 50 余项，出版学术专著 5 部，公开发表学术论文 50 余篇，服务地方政府决策咨询，取得良好的社会反响。

**【培养目标】**本学科培养教育事业需要的高层次专门人才，为政府部门和非政府机构培养具有现代公共管理理论和公共政策素养，掌握先进分析方法及技术，具有扎实的教育经济与管

理领域基础理论和系统的专业知识,了解和熟悉我国及国际教育经济与管理理论与实践的现状和发展趋势,能独立分析和解决教育政策、教育经济与教育管理方面实际问题的高端人才。

**【学制学位】**三年,授予管理学硕士学术学位。

**【发展前景】**随着教育政策的持续更新和教育市场的扩大,专业人才在政策制定、学校管理、教育项目策划、市场分析、教育评估、质量保障等方面需求增长。此外,教育技术的发展为毕业生提供了新的职业机会,如在线教育平台和教育科技公司。国际组织和非政府组织对具有国际视野的人才需求不断增加,推动全球教育发展。学术研究和高等教育领域也为毕业生提供了教学和科研的机会。教育创业和终身教育领域也为有志于创新和职业发展的毕业生提供了平台。跨学科的融合为毕业生开拓了新的研究领域和职业路径,社会服务和公共参与则为推动教育公平和社会进步提供了机会。总之,教育经济与管理专业硕士毕业生的未来充满无限可能。